Karta pracy nr 5 - klasa II TR/TL

Temat: Potega o wykladniku calkowitym.

n @ wykiadnik potegi

podstawa potegi W a

* Potega a™ o wykladniku naturalnym (n > 1) nazywamy iloczyn n czynnikow,

z ktorych kazdy jest rowny a.

o Przyjmujemy, ze a’ = 1dlaa # 0, oraz a! = a.

* Dla kazdej liczby naturalnej n i dla dowolnej liczby a # 0 przyjmujemy
n 1

(¥} = g

43. Uzupelnij tabele, wpisujac kolejne potegi:

a) liczby 2,
20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 210
e 2 4 8 256
b) liczby 3, ¢) liczby 5.
30 31 32 33 34 35 36 50 51 52 53 54 55
1 3 9 1 5
44. Oblicz.
a) 0,27 = b) (=0,2)f = c) (=0,4)3 =
45. Oblicz.
3 4 | 7
) (VB)' = b) (=37 = ) (=3 =
46. Oblicz.

a) 5° L (+4)F +1(=6)3 b (-1)° =

b) (=2)° = (=6)2 + (=)™ + (=12)0 =
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_ 1\5 1 3\~ 3
5°=(3) =5z G =(
49. Oblicz.
a) p3 = ) 0,25-1+/(2) " =
92 2\ —2 1y—L
b) 671 = e (§) +(13) =
-- Lo -’
9 (3= WENMACHNE
50. Oblicz.

52. Przedstaw w postaci potegi.

a) T8.73.701— BB o) 8%:(44.22)=

b) (314-37):81%= f) (3 (37 -5 =
8411550 —7.0—11

¢) g = g) o =

e = h) 37%)*: (3)° =

54. Oblicz.

a) (8"-37°)|: 376 =
b) »(23 =22.20)). 0,25?4 |
o) ((v5)'-5) :001-2 =

d) 4—10 . (8‘3 ‘_ 29) L

4)3 _ 64

3/ T 27

Dlam,n € Cia,b#0:
Lo gt=gli"
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Temat: Potega o wykladniku wymiernym.

Definicja: Potega o wyktadniku %

Dla dowolnej liczby nieujemnej a i liczby naturalnej n wiekszej od 1 przyjmujemy

Przyklad 1
Oblicz.
1
a) 497 = /A0 =7 b) 1253 = V125 =5 o) () =Vs=13

Cwiczenie 1
Oblicz.
1 1
a) 813 b) 1003 ¢) (&)® 4 (55)®  e) 1697 f) 4413

Cwiczenie 2
Oblicz.
a) 87 b) 273 c) 811 d) 647 e) 2561 £) 10247

Dla dowolnej liczby a > 0, liczby naturalnej n > 1 1 liczby calkowite] m
przyjmijemy: . .
anr = (\;./E)m lub 4% = Jam

6. Potlacz liczby réwne.

a) a=+2 s =161 b) e=9i w=+/9
b:zﬁ\t=2% F =21 ¢ =3
c =162 u =643 g =812 y =27
d=43 v =82 h =33 z ="T293

7. Zapisz liczbe w postaci a”, gdzie a jest liczbg naturalna.

a) 2v2= 2.2 =2iti =28 . e) 8/2=
b) 5v5 = f) 2596 =
¢c) 5v6= g) 2v8 =

d) 797 = h) 9v27 =
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8. Zapisz liczbe w postaci 2” oraz w postaci 4*.

a) 8=20 i 3 il R
8= 2°= (4%)3;4% v MR g e n kN
bys2=_ d2v2=__
< | 22 =
9. Wstaw w miejsce odpowiedni znak: = lub #.
a) 28 BB d) 98 B 27t g) 252 /56
b) 43  16% ) 98 11393 h) 1255 = 5%
c) 88 32 f) 813  (V3)° i) 625¢  (5/5)2
10. Oblicz.
a) 73 .78 .78 d) (16—%)% (16% P g et.2t.a-d



